



# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 67

7 мая 1943 г., пятница

№ 67

## Боевой счет снайперов

За 6 мая наши гвардейцы-снайперы истребили 16 немецко-фашистских захватчиков.

Снайпер тов. Силаев уничтожил двух гитлеровцев. По одному фашистскому бандиту истребили молодые снайперы т. т. Зализни, Шайраханов, Суханов, Жуков, Исламов, Британи, Быков.

# УЧИТЬСЯ ВОЕВАТЬ ТАК, КАК ЭТОГО ТРЕБУЕТ ДЕЛО ПОБЕДЫ

## Бойцы повышают свое мастерство

С первых же дней Отечественной войны я участвую в борьбе с немецкими захватчиками.

Многому научили меня боевые дни и месяцы войны. Узнал я проклятых немцев. Знаю их тактику и наловчился бить фрицев по их слабым местам. Не выдерживают гады русских ударов — бегут. Но и на это есть доброе средство: меткая пуля всегда догонит фашиста.

Маршал Советского Союза, наш Верховный Главнокомандующий товарищ Сталин в своем первом приказе обязал нас совершенствовать боевую выучку, готовиться к решающим сражениям с немецко-фашистскими захватчиками. Выполнение этого приказа — первейший наш долг.

Сейчас я командир отделения и хочу рассказать, чем мы занимаемся, как повышаем свое мастерство, как делимся боевым опытом.

„Отделение в наступательном бою“ — одна из тем, которую мы разработали на тактических занятиях. Здесь мы познакомились со всеми деталями наступательного боя.

Отделение пошло в атаку. Расчленившись, бойцы

двинулись вперед. Слежу за каждым, отдаю приказания. Вот мы достигли рубежа. Немедленно приказываю окопаться. Быстро заработали лопаты. Пулеметчики Клещев и Терентьев установили ручной пулемет, стрелки Голиков, Сарычев, Шубников и другие сделали себе укрытия, замаскировали их и рубеж стал неприступен.

Клещев и Терентьев хорошо знают пулемет, обучают других бойцов. Красноармейцы Сарычев и Голиков лучше всех знают нашу трехлинейку. Они помогают мне проводить занятия. Отлично овладели маскировкой гвардейцы Шубников и Владченко. Каждый из нас помогает товарищу стать мастером своего дела, наотлично изучит оружие, овладеть искусством победы.

В свободное время, собравшись вместе, мы слушаем рассказы бывалых воинов. Многие из нас принимали участие в боях. Каждому есть чем поделиться, а это помогает в учебе.

За хорошо проведенные занятия я получил благодарности.

Гвардии старший сержант  
В. ВОРОБЬЕВ.

## ЗАНЯТИЯ С МЛАДШИМИ КОМАНДИРАМИ

Два раза в неделю в подразделении гвардии старшего лейтенанта Парьянова проводятся занятия с младшими командирами.

Занятие — как укрепить рубеж отделения, где расположить стрелков, где и как лучше установить огневые точки было проведено на переднем крае. Младшие командиры переходили от одного отделения к другому и на местности определяли выгодность расположения огневых средств. Тут же ука-

зывались недочеты в укреплении рубежа. Это занятие во многом помогло младшим командирам, они научились сложному делу — укреплению огневых позиций отделения.

Так же были проведены занятия по штыковому бою, изучению материальной части ручного пулемета, правилам ведения огня. Занятия с младшими командирами проводит командир подразделения и старший лейтенант Дятлов.

Гвардии лейтенант И. БОРЗОВ.

## Бронебойщики

Бронебойка — грозное оружие против вражеских танков. Ее я люблю и знаю хорошо.

Молодой красноармеец узбек Валеев стал вторым номером. Ежедневно я занимаюсь с ним, помогаю овладеть новой для

него профессией бронебойщика.

Мы хорошо и надежно обороняли свою огневую позицию, замаскировали ее. Немецким танкам не пройти через наш рубеж.

Гвардии красноармеец  
Т. ТЮТИН.

## Карабалиев — меткий стрелок

Широко развернуто снайперское движение в подразделении гвардии старшего лейтенанта Торопова.

Истребив за один день трех гитлеровцев, открыл свой личный счет писарь тов. Карабалиев.

Произошло это так. Ранним утром, захватив с собою трехлинейку, Карабалиев отправился на рубеж. Устроившись в воронку, он стал следить за фрицами. Два немца прохаживались по переднему краю. Грянул выстрел и один фашист упал. Второй пытался ударить. Но меток глаз казаха и тверда его рука. Вторым выстрелом Карабалиев убил гитлеровца.

В полдень он уничтожил еще одного немца.

Три уничтоженных фашиста за день — хорошее начало.

Гвардии старший лейтенант  
В. МЕНЯЙЛОВ.

## Комсомольцы изучают приказ вождя

В подразделении т. Егорова проведено комсомольское собрание, посвященное первому приказу товарища Сталина.

Организованы занятия по изучению приказа вождя Красной Армии, а также статьи Ем. Ярославского «За боевое единство трудящихся всех стран».

Гвардии лейтенант  
А. БЕЛОУС.

## Награждение орденами и медалями

От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждены:

### Орденом Красной Звезды

1. Гвардии лейтенант КРОТОВ Александр Сергеевич.
2. СИЯНОВ Николай Степанович.
3. Гвардии старший лейтенант ЧАШИН Александр Васильевич.

### Медалью „За боевые заслуги“

1. Гвардии красноармеец АФИНОГЕНОВ Дмитрий Егорович.
2. Гвардии сандружинница ЕРМОЛИНА Нина Аркадьевна.
3. Гвардии старший сержант МАЛАХОВ Александр Фирсович.
4. Гвардии красноармеец ПОЛОВНИК Николай Степанович.
5. Гвардии красноармеец ТИШКОВ Виктор Алексеевич.
6. Гвардии старшина ШАТАЕВ Александр Матвеевич.

## МИНЫ ЛЕГЛИ В ЦЕЛЬ

Комсомолец Колесников заметил: немцы строят блиндаж. Сначала их было трое, потом подошли еще 12.

Тогда Колесников открыл огонь из миномета. Мины точно накрывали цель. Третья разорвалась в куче залегших немцев. Только семеро спаслись бегством. Остальные были убиты.

Больше фрицы к тому месту не подходили — неподвадно стало.

Так минометчик Колесников ответил на первомайский приказ вождя.

Гвардии ефрейтор В. ГОРОДЕЦКИЙ.



Из зимних боев. Автоматчики наступают на вражеский опорный пункт.

## ВОСПИТАНИЕ УМЕЛЫХ СВЯЗИСТОВ

У гвардии старшины Виктора Мухлаева большой опыт воспитания связистов — мастеров своего дела.

— Главное, — говорит он, — чтобы обучение проходило в условиях, похожих на боевые. Нужно, чтобы каждый все сам испытал, почувствовал.

Тогда такой связист в бою будет действовать быстро и спортивно, ничего не упустит, даст бесперебойную связь.

В заболоченном лесу три повника-линейщика Негнуров, Ососов и Логинов проложили учебную телефонную линию.

Над лесной дорогой провод повис почти над самой землей.

— Так не годится, — подумал старшина. — Пройдет повозка и связь нарушится. Надо научить ребят.

Он перерезал провод и стал ждаль.

Через пару минут Негнуров и

Ососов у дороги. Срастиди концы, изолировали и на этот раз перекинули кабель в метрах трех от земли.

— Понятно почему порыв был?

— Понятно. Над дорогой нужно высоко линию подвешивать, или вкапывать в землю.

На собственном опыте молодые связисты убедились в необходимости тщательно проверять линию при возвращении с любого задания — возможны повторные порывы.

Старшина выключил питание у телефонного аппарата. В это время вернулся с линией три его ученика.

— Ну-ка, все в порядке?

— Да, все исправно!

— Позвоните на контрольную.

Ососов взял трубку.

— Сосна! Сосна! Слышите, Сосна! (отложил трубку). Товарищ старшина, наверно опять порыв. Разрешите исправить?

Трое линейщиков, не осмотрев аппарата, пошли по линии. Вернулись через 15 минут.

— Нет порывов, товарищ старшина.

— А аппарат проверили?

— Нет...

— Вот вам — вперед наука. Прежде чем искать поврежденный на линии, телефон проверьте. В бою каждая минута дорога. А вы четверть часа по линии бегали. Я ведь просто выключил питание.

Новички-связисты крепко запоминают советы своего учителя, потому что каждый совет подкреплен живым наглядным примером, боевым делом.

Долг бывалых гвардейцев — учить молодых бойцов так же умело, как это делает гвардии старшина Виктор Мухлаев.

Гвардии сержант  
И. ДОРНИН.

## НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТИЙНОГО БЮРО

В партийной организации, где отсекром партбюро т. Свирицкий, по деловому проводятся заседания недавно избранного партийного бюро. Оно заседает в полном составе. Каждый член партийного бюро имеет определенные партийные обязанности и активно участвует в работе.

Вчера партбюро обсудило и приняло план партийно-массовой работы на май месяц. Главный вопрос плана — пропаганда приказа № 195 товарища Сталина и проведение партийных мероприятий по выполнению этого приказа.

Партийное бюро утвердило агитаторов. Были приняты в ряды партии 9 товарищей (Алексенко, Венедиктова, Сафаров и другие). Был заслушан также доклад председателя первомайской комиссии т. Баранова. Работа комиссии по проведению Первого мая в подразделении была признана хорошей.

Гвардии лейтенант  
М. ПАВЛОВ.

## Письмо агитатора

Я работаю агитатором в отделении Хохлова. Провожу беседы, читаю бойцам газеты. Недавно был принят в комсомол.

С большим воодушевлением встретили бойцы нашего отделения приказ № 195 Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. Он обязывает нас еще сорче нести вахту на боевом рубеже, совершенствовать свою боевую выучку — стать мастерами оружия.

Каждую свободную минуту мы используем для изучения оружия.

Казаху Тулукбаеву и туркмену Тангогарову я объясняю устройство винтовки и гранат. Это помогает им в учебе.

Гвардии красноармеец  
М ЗАЙНОГУДИНОВ.



На полевой почте.

## Письмоносцы-фронтовики

Почтовая связь — одна из важнейших форм связи фронта с тылом страны.

С огромной радостью встречают бойцы и командиры воинского почтальона, который приносит им письма, газеты, посылки. В любую погоду, ночью и днем, под обстрелом врага, экспедитор доставляет свой ценный груз на передовые позиции.

Экспедитор Сотсков, доставляя почту, попал под минометный обстрел. Гвардеец был ранен, осколки пробили сумку с письмами. Но он выполнил свой долг — войны были обеспечены свежими газетами и письмами. Перевязав рану, Сотсков остался в строю.

Самоотвержено работают почтальоны - гвардейцы Харитонов, Смирнов, Бокков. За отличную работу они представлены к правительственным наградам. Тов. Дмитриев награжден

медалью „За отвагу“. Хорошие отзывы имеет экспедитор Алексеев. Он принимает активное участие в выпуске „Боевого листка“, является военкором газеты.

Воинские почтальоны, самоотверженно и честно относящиеся к своим обязанностям, выполняют дело огромной политической важности. Их труд воодушевляет воинов на новые подвиги в борьбе с ненавистным врагом.

Задача экспедиторов — своевременно доставлять корреспонденцию, заботиться, чтобы она попала в руки адресатов, разыскивать товарищей, выбывших в другие подразделения, и досылать им письма и посылки. Почтальоны - гвардейцы, все до одного, должны работать так, чтобы войны сказали: „спасибо!“

Гвардии интендант 3 ранга  
М. МИХЕЕВ.

## Экспедитор Харитонов

Хорошо работает экспедитор Харитонов. Бездорожье, непогода не останавливают гвардейца. Бойцы всегда своевременно получают корреспонденцию. Приходилось экспедитору бывать под вражеским артиллерийским и минометным обстрелом, под бомбежкой, но это не влияло на его работу.

Большую заботу проявляет

т. Харитонов к раненым воинам. В случае их эвакуации, или перехода в другое подразделение, экспедитор узнает их новые адреса и все письма досылает по назначению.

Тов. Харитонов получил много письменных благодарностей от гвардейцев.

Гвардии красноармеец  
ДУГАДКО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 5 мая

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска в результате ожесточенных боев прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в важнейший, сильно укрепленный узел сопротивления. Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска завяли также населенные пункты Красный, Черно-

морский, Запорожский, Веселый, Садовый, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Старый Абагум и Неберджаевская.

Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи.

Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Из вечернего сообщения 6 мая

В течение 6 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Старый Абагум. Нашими войсками отбиты все атаки противника с большими для него потерями. Немецкие войска отброшены на запад.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены транспорт и тральщик противника.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. Опираясь на многочисленные оборонительные сооружения, немцы пытались задержать продвижение советских войск и пред-

приняли ряд контратак. Бои неоднократно переходили в рукопашные схватки. Части Н-ского соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли ряд высот, имеющих важное значение. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 немецких танков; захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов и 6 складов с боеприпасами и военным имуществом.

Наша авиация активно поддерживала действия наземных войск. Бомбовыми ударами советские летчики уничтожили несколько немецких танков, 25 орудий, взорвали склад боеприпасов и вывели из строя большое количество солдат противника.

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ

НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ БРЕСТ, ГОМЕЛЬ, БРЯНСК И НА ПОРТЫ ЯЛТА И КОНСТАНЦА

В ночь на 5 мая наша авиация дальнего действия произвела массированные налеты на железнодорожные узлы Брест, Гомель, Брянск и военные склады в этих городах. В результате бомбардировки воз-

никло много пожаров. Наблюдались сильные взрывы складов боеприпасов и железнодорожных составов.

Наша морская авиация бомбардировала порты Ялта и Констанца и находившиеся там суда противника.

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ

НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ДНЕПРОПЕТРОВСК, КРЕМЕНЧУГ, БРЯНСК

В ночь на 6 мая крупные соединения нашей авиации дальнего действия успеш-

но бомбардировали железнодорожные узлы Днепропетровск, Кременчуг, Брянск, забитые составами противника с боеприпасами и вооружением. В результате налета наблюдались многочисленные пожары и сильные взрывы.

## Удары по врагу

На торжественном вечере, посвященном встрече 1 мая, командир вручил гвардии старшему лейтенанту Будько именные часы и объявил благодарность.

Тов. Будько своим огнем наносил и наносит ощутительные удары по врагу. В день 1 мая, по данным старшего разведчика гвардии красноармейца Тараканова, артиллерийским огнем была уничтожена группа в 13—15 фрицев, которые занимались оборудованием своей позиции.

И. КУМΠΑИ.

Ответственный редактор  
А. А. ПОЛЕТАЕВ.

# Наш „Боевой листок“

Еще перед выходом первого номера, я и член редакционной красноармеец С. Винокуров стали сколачивать вокруг „Боевого листка“ актив. Поговорили с командирами отделений, агитаторами и отличниками боевой и политической подготовки. Узнали — о чем, по их мнению, нужно писать.

У меня в отделении боец дисциплинированный — Андрей Б. Нужно бы его через листок подклетнуть, — сказал гвардии старший сержант Козлов.

А вот ты и напиши заметку!

В результате таких бесед у нас сразу же появилось много злободневных материалов, написанных

Рассказ редактора „Боевого листка“ — гвардии старшего сержанта И. ТОКАРЕВА

самими бойцами и младшими командирами.

„Боевой листок“ читают с интересом. Очередного номера с нетерпением ждут. О дне выхода нового „Боевого листка“ мы с Винокуровым объявляем по всем отделениям.

Была проведена проверка оружия. Сразу же в нашей стенной газете появилась заметка о том, что красноармейцы Ташев, Погосов и Суванов получили благодарность. „Равняйтесь по передовым!“ — призвал „Боевой листок“.

\*\*\*

В том же материале указали на безобразное отношение к оружию красноармейцев Дмитриева и Яристова.

Действенность выступления „Боевого листка“ показывает то, что винтовки Дмитриева и Яристова стали теперь образцовыми, а красноармеец Андрей Б., о котором писал сержант Козлов, поднялся и, больше того, сам стал нашим корреспондентом.

Дело тут, конечно, не только в наших заметках, а в работе вокруг газеты

со стороны агитаторов и младших командиров.

Заметки в „Боевом листке“ мы решили писать печатными буквами. Это требует больше времени, но зато легче читать.

— Можно писать в „Боевом листке“ по-узбекски? — спросил красноармеец Хасан Суванов.

— Конечно, можно.

Теперь в нашем „Боевом листке“ печатаются заметки на татарском, узбекском и казахском языках.

Я горжусь тем, что наш „Боевой листок“ стал другом бойца и помощником командира. Горжусь, что „Боевой листок“ помогает воинам выполнять первомайский приказ товарища Сталина.